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Előfizetési ár:
Égési évre 6 korona, havonként 25 krajczár.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
ROSTKOWICZ ARTHUR

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Horváth Mihály utcza 7. az

Hirdetések árszabály szerint.

Felsült vadászok.
I

590, az utóbbi után 600 korona lett a i Igen érdekes tapasztalatokat szerezhet v 
bérösszeg, de a mostani eredni ny a régi j sajtóperekből az ember. Talán mondanunk sem

I kell, hogy rágalmazással és becsületsértésselHogy az újság mennyit képes hasz­
nálni a közérdeknek, mutatja az a meg­
lepő eredmény is, mely Szeged város 
vadászati területeinek a hasznosítása 
alkalmával történt. A mi lapunk ugyanis 
leleplezte a szegedi vadászegylet azon

Az egylet igazgatója ugyanis az idén 
is azon mesterkedett, hogy lehetőleg 
olcsón szerezhessék meg a vadászterü­
leteket. Ezért az igazgató indítványára 
elhatározták, hogy egyleti tag nem árve­
rezhet a vadászterületekre. Ha akad mégis 
oly vakmerő, aki megtenné, azt kizárják 
az egyletből.

Kétségtelenül érdeke az egyletnek, 
hogy mentül olcsóbban jusson a bérlet­
hez. Igen ám, de a vadászegyleten kivül 
Szeged városának pedig az az érdeke, 
hogy mentül több bért kapjon. Midőn 
tehát ez a vadászegylet nyíltan eltiltotta 
a tagjait az árveréstől, a saját érdekében 
ugyan, de Szeged város megkárosítására 
törekedett.

Itt van tehát a kérdés súlypontja. 
A vadászegylet elnöke Bokor Pál gaz­
dasági tanácsos; ő elnökölt azon a gyű­
lésen is, a mikor a város érdeke ellenére 
indítványozták, hogy a vadászterületek 
bérbeadásakor egyleti tagok ne árverez­
hessenek. Endrényi Lajos igazgató köz­
törvényhatósági bizottsági tag. Az egylet 
tagjai közt is van még több városi 
tisztviselő és köztörvényhatósági bizott­
sági tag. Bámulatos dolog igazán, hogy ne­
kik a város érdeke nem jutott az eszükbe se.

Talán kótyavetyéli a vadá^zegylel 
nyerte volna meg újra a területeket, ha 
Örlősy Gyula vasúti tisztviselőt sikerül 
lekenyerezni. Az árveres előtt megígér­
ték neki, hogy fölveszik az egyleti tagok 
köze, ha nem árverez. Ez a’zonban nem 
sikerült. így esett meg aztán, hogy 
ugyanazon vadászterületekért, amelyekért 
eddig 1282 korona bért kapott a város, 
a ránk következő hat évben 3575 koro­
nát fog kapni. Az évi bérkülönbözet 
tehát 2293 korona, ami hat év alatt 
13.778 korona, tehát nem is csekély 
összeg. Ennyi hasznot hajtott a mi czik- 
kecskénk Szeged városának.

Hogy még szembeszökőbb legyen ez 
az eredmény, belebocsátkozunk a részle­
tekbe is. Eddig a tápéi rétért 270 ko­
rona évi bért fizetett Endrényi Lajos, 
illetve a szegedi vadászegylet. Ez a vad­
dús terület évi 960 korona bérért Örlősy 
Gyula és Pázmán Janos bérlete lett. 
Tehát a régi bérösszegnek a háromszo­
rosát meghaladja a mostani eredmény.

Eddig a bodomi rét alsó feléért 
Brauswetter Ottó 230, a felső részéért 
282 koronát fizetett Most az előbbi után

kétszeresét is meghaladja, A rókusi fekete­
földekért eddig Endrényi Lajos, illetve 
a szegedi vadászegylet 340 koronát fize­
tett, mig most 1005 koronáért jutott 
birtokába.

társaság nevében Weiner Miksa jelent 
meg, aki az árverésen is igyekezett a 
kellem-tlen versenytársat lebeszélni.

— Csak nem fog a méltósagos ur 
ellen árverezni ? — mondta a főispán 
vadászczim bórája.

De a versenytársat nem lehetett el­
riasztani, úgy hogy 400 koronáig kellett 
verni a csöngőiéi vadászterület árát.

Ezzel azonban nincs még vege a 
dolognak. A fölsült vadaszok boszúért 
lihegnek. Ki akarják vinni, hogy a tápéi 
rétet vadtenyésztés czéljaira tartsa fönn 
a város. Hogy ez hamarább nem jutott 
eszükbe? Lehet azonban, hogy utóaján- ! 
latot fognak benyújtani. Annak azonban 
éppen ezen esetből kifolyólag nem sza­
bad helyt adni, mert éppen e nyílt és 
becsületes versenynek köszönheti e szép 
eredményt a város, a melynek jól föl­
fogott érdeke, hogy máskor is hasznát 
lássa a szabad versenynek, amelynek 
komolyságát veszélyeztetné az esetleges 
utóajánlat elfogadása.

Ajánljuk e pár sor Írásunkat a lelki- 
ismeretes és a város érdeket szivükön 
viselő köztörvenyhatósági tagok figyel­
mébe.

Sajtópöreink.
Az őszinte szókimondást tűzte ki a „Füg­

getlen Közvélemény“ szerkesztősége maga elé, 
amidőn megindította a harezot az elfekélyesedett 
közélet, a megromlott közszellem ellen.

Szavunkat beváltottuk. Nem hallgattunk el 
semmi bűnt, vagy visszaélést, amely tudomá­
sunkra jutott. A nép jogait igyekeztünk meg­
védelmezni a hatalmasokkal szemben, akik 
gőgös felfuvalkodottságal gázoltak keresztül rajta.

Még azok is tisztelettel és elösmeréssel 
nyilatkoznak ezen bátor küzdelmünkről, akik 
lapunk heves támadásait, bátor szókimondását 
nem mindenben helyeslik, de érzik, tudják, 
hogy az igazság a mi részünkön van.

Ezt nem sokára bizonyítani is fogjuk, úgy 
a törvényszék, mint az esküdtszék' előtt. A 
legnagyobb nyilvánosság lesz a bizonyság reá, 
hogy mi az igazat irtuk mindig.

Egész sereg sajtópör van lapunk ellen 
folyamatban. Tizenhat, de számuk előrelátható­
lag még növekedni fog, mert hiszen még se 
a tanfelügyelő,; se a horgosi orvos, stb. nem 
indították meg a pert végtelen sajnálatunkra.

Úgy is tetszik előttünk, hogy ez a tömeges 
sajtópörinditás csak a látszat, a külszin védelme, 
mert hiszen az illetők maguk tudják legjobban, 
hogy kudarezot fognak vallani a független 
polgárbiróság előtt. Hiszen ők tudják, hogy mi 
minden állításunkat bizonyítani fogjuk.

I vádolnák bennünket.
Legelső és legrégibb sajtóperünk az, a 

I melyet a képviselőház indított ellenünk. Idestova 
j két esztendeje már ennek. Kijelentettük, hogy 
i bizonyítani akarunk, amit nem tagadhat meg a 

bíróság. A tanúinkat is bejelentettük, de azért 
még most sincs benne kitűzve a végtárgyalás. 
Úgy látszik, nem valami sürgős a dolog, vagy 
pedig elaludt az ügy. Mire való volt hát a nagy 
bűhó ? Mért volt a sok kihallgatás, idézés, stb.

Itt van a szegedi rendőrség sajtópöre, 
amelyet a közgyűlés utasítására indítottak. 
Lapunk felelős szerkesztőjét megidézte előbb 
a polgármesteri hivatal, hogy adatait szolgál­
tassa a fegyelmi hatóság rendelkezésére.'Ez 
részben meg is történt. A főkapitány fegyelmi 
vizsgálatot kért maga ellen, mig két rendőr 
ellen följelentés alapján indítottak vizsgálatot. 
Persze, azért nem adtuk át összes adatainkat, 
mert hát bizony az az öngyilkossággal lett 
volna határos. A javát a végtárgyalásra tarto­
gatjuk. A keservese csak ezután jön.

Sajtópert indított ellenünk a 72. számú 
rendőr is. Ugyan miért? Hogy elégtételt kap­
jon ? Dehogy, hiszen hivatalos adatok alapján 
közöltük a dolgot. Nevetséges tehát a dolog, 
a mi részünkről pedig csupán fölösleges idő- 
fecsérlés.

így vagyunk a többivel is. Ezek a jó urak 
azt képzelik, hogy e tömeges sajtóperekkel 
elérhetik azt, hogy mi hallgassunk? Nem oda 
Buda. Bennünket nem lehet elrettenteni. Nekünk 
czélunk és törekvésünk van és hogy azt elérjük, 
néhány sajtópörrcl nem lehet bennünket fel­
tartóztatni. Ez éppen oly dőre képzelődés, 
mintha bizony a gyorsvonat kisiklana, ha 
néhány kavicsot raknának a sínekre. A vonat 
nem fog kisiklani, még csak meg sem áll, 
hanem egyszerűen összemorzsolja a kavicsokat. 
Ez a sors vár azokra is, akik a látszat védel­
mére kelnek. A könyörtelen valóság össze fogja 
őket morzsolni. Sajnálni nem fogja őket senki, 
mert sorsukat megérdemelték.

Algyői levél.
Szédületes gyorsasággal növeszti a szegény 

algyevi polgárság amúgy is súlyos terheit az a 
gazdálkodási rendszer, amely Herczeg Gáspár 
biró és Kabók István pénztáros uralma alatt 
honosodott .meg adóval túlon túl terhelt község­
ünkben.

Egyik csapást követi a másik. Nem elég, 
hogy a nagyfa bérletével lelketlenül becsapták 
úgy az algyői, mint a tápéi népet, szavazókat 
és nem szavazókat, a biró még ma sem szá­
molt el a „szunyogos“ bérletgazdaságnak, 
amelyben a félközség érdekelt.

Persze, a mi együgyű népünk csak sopán­
kodni tud, de az útját-módját nem tudja annak, 
hol keresse a jogát, kihez forduljon, ha baja 
van. Minden reménye most már dr. Kelemen 
Bélában van, aki nem is fog megfelejtkezni a 
mi szegény, kiszipolyozott községünk elárvult 
népéről.

Hogy fogalma legyen az elfogulatlan szem­
lélőnek, a pótadónk három évi százalékát mu­
tatom föl bizonyítékául annak, logy mily 
könnyelmű a községi gazdálkodás nálunk. A 
múlt, 1901. évben 24 százalék volt a pótadónk, 
az idén fölemelkedett hatvan százalékra, mig a 
jövő évre, 1903-ra már 96 százalék lesz.

Józan észszerű gazdálkodás mellett lehet­
séges-e ez? Ellenőrzik-e a főszolgabiróságnál, 
a megyénél az ilyesmit ? Számot vetnek-e a 
nép adózási képességével? Tekintettel vannak-e

törekvéset, hogy a vadászterületek potom 
áron kerüljenek birtokába.

Hatalmasan fölvertek a csöngőiéi 
vadászterület árát is. Tudvalevőleg ezt 
a területet a főispán es udvara bírta 
eddig potom 160 koronáért. A főispáni
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a köznép sanyarú viszonyaira ? Gondolnak-e 
arra, hogy az adóprést a végletekig szorítani 
nem lehet ?

Eddig is alig tudtuk fizetni az adónkat, 
hátralékainkat csak a legvégső kényszer után 

szurkoltuk-le. A szegény nép a betevő falat­
járól volt kénytelen lemondani, hogy a közter­
heit leróhassa. Mi lesz ezután ? Hiszen ha az 
adó igy fokozódik, akkor az adóprés már nem 
verejtékünket és könyünket fogja kisajtolni, 
hanem a vérünket.

Az iskoláink államosításával elviselhetetlen 
terhet zúdítottak a nyakunkba. Ha ezt előre 
tudtuk volna! De most már késő. Az új állami 
iskola építésével, amely házi kezelés alatt léte­
sült, tízezer koronát meghaladó többletkiadás 
szakadt nyakunkba. Ki fizeti meg ezt ? Az 
épitő és ellenőrzésre hivatott közegek? Nem. 
A község népe.

Hogy mily törvénytelen és erőszakos módon 
sajtolják ki a nép erejét, mutatja a legutóbbi 
eset. Az elöljáróság az állami iskola építéséből 
kifolyólag pótlólag újabb 40 százalék pótadót 
vetett ki reánk. Ezzel együtt pedig az idei 
pótadónk 104 százalékra emelkedett. Az adó- 
könyvecskékbe utólag Írják be ezen összeget, 
amelyet 8 nap alatt akarnának behajtani, ha 
ugyan lehetne. De nem lehet, mert a nép már 
teljesen kimerült. Mindez az elüljáróság könnyel­
mű gazdálkodásának következménye.

Ezért felelőségre kell vonni őket. Herglótz 
István főszolgabiró annak idején rövidesen 
elbánt Dózsa Károly jegyzővel, aki pedig az 
egész község lakosságával szemben ily hallatlan 
igazságtalanságot sohasem mert volna elkövetni. 
Itt az ideje, kérje számon a biró és a köz­
pénztáros sáfárkodásait is. Ne várja be, mig 
képviselőnk utján az ország szine elé vigyük 
jogos panaszainkat és sérelmeinket, mert akkor 
az ő feje is megfájdul tőle.

Újdonságok.

— Függetlenségi köralakulások. A tápéi 
kerület minden községében megindult már a 
mozgalom függetlenségi kör alapítása iránt. 
Vasárnap a horgosi függetlenségi kör alakult 
meg, mig Tápén csütörtökön fog megalakulni.
A dorosmai tanya-központon pedig a jövő va­
sárnap tart értekezletet a polgárság.

— Képviselői látogatás. A tápéi kerület 
függetlenségi és 48-as Kossuth-párti képviselője, 
dr. Kelemen Béla a képviselőház karácsonyi 
szünetét itthon tölti és ezen alkalmat fölhasz­
nálja arra, hogy látogatást tegyen a kerület 
községeiben. A népszerű képviselő látogatását 
nagy lelkesedéssel várják a kerület községeiben, i 
Kelemen Béla az állami költségvetés általános i 
tárgyalásakor, azonkívül a belügyi, közoktatás- 
ügyi tárcza tárgyalásakor fog felszólalni a kép­
viselőházban.

hős lelkiüdvéért a szent mise áldozatot az 
alsóvárosi Mátyás-egyházban mutatta be a csa­
lád. A boldogultban lapunk felelős szerkesztője 
nagyatyját gyászolja.

— Uj vadásztársaság alakulása. Szege­
den a vadászat nemes sportjának emelése 
czéljából uj vadásztársaság van alakulóban. A 
társaság tagjai lesznek Balló Endre csendőr­
főhadnagy, Bokor Mihály, Ganié Arnold, Csonka 
János, Jenőfy Sándor, Ruzieska János, Örlősy 
Gyula, Topits Gyula vasúti hivatalnokok, dr. 
Kókay István ügyvéd, Szívós G la vasúti 
ellenőr, Házmán János nagyiparos, Rieger Gyula 
és még számosán. Az uj vadásztársaság meg­
alakulása annál is inkább kívánatos, mert a 
szegedi vadászegylet több kifogástdlan úri 
ember fölvételét visszautasította, illetve jelent­
kezését tudomásul se vette.

— Kidobott ezrek. A mi lapunk kezde­
ményezésére dr. Kormányos Benő köztörvény­
hatósági bizottsági tag szóvá tette a városi köz­
gyűlésen a két katonazenekarnak adott segélyeket. 
Az egész monarchiában nincs város, a mely a 
katonazenekarokat a keserves közadókból oly 
bőkezűen segélyezné, mint Szeged városa, — 
mégis leszavazták a Kormányos Benő indítvá­
nyát. Ez pedig hallatlan igazságtalanság. Hát 
nem eleget fizet a polgáság hadsereg fentartá- 
sára évenkint, még a katonazenekarokat is köz­
pénzből segélyezzék? Hiszen a katonazenekarok 
amúgy is jogosulatlan versenyt támasztanak az 
adót fizető polgári zenészekkel szemben, akik 
a mostani keserves viszonyok közt a mindennapi 
kenyérre valót is alig tudják megkeresni. Hát a 
hatóság ezen egyenlőtlen versenyben még a 
közpénzből is támogatja adózó polgárai érdeke 
ellenére az amúgy is kellemetlen vetélytársakat, 
akik csak a morzsát hagyják meg nekik? Hát 

\ nem eleget keresnek a katonazenekarok, még 
i a polgári hatóság anyagilag is segítse ? Hát 
I mire való akkor a katonai kincstár ? A térzenét 
i mindenütt ingyen kapja a közönség. Ez az 
I egyetlen viszontszolgálat, amit a katonaságra 
I költött milliókért kapunk. De ebben sincs köszö- 
I net, mert a katonazenekarok idegen, nagyrészt 
I csak német darabokat játszanak, amelyek meg- 
! rontják a magyar ember hallását és a nemzeti 
I dalköltészethez való érzékét. Hát ezért fizessen 
j évenkint ezreket a város? Ha ez nem hiába 

kidobott pénz, akkor megszűnt ebben a város­
ban a közérdek önzetlen szolgálata végképpen. 
Akkor ne merjen beszélni többet senki a köz­
gyűlésen takarékosságról, mert ez a legkönnyel- 
mübb pénzfecsérlés. Ha nem a város, hanem 
más gazdálkodna igy, rég gondnokság alá he­
lyezték volna.

- Az alaptalan vádaskodás. Azon üldö­
zés, melyet lapunk ellen indítottak, nem csu­
pán a sajtóperekre szorítkozik, mert ádáz 
gyűlölséggel fordulnak felelős szerkesztőnk,

! Roslkovicz Arthur ellen is. Szombaton délelőtt
— Szerkesztőnk gyásza. Az a kedves 

öreg ur, az egész város köztiszteletben álló 
Hadassy bácsija, nincs többé. Elköltözött ő is 
oda, ahol a feltámadást várják a szabadság- 
harez félistenei. Hadassy Manó végigküzdötte 
a szabadságharcot, mint honvédfőhadnagy. Több 
csatában vett részt, különösen a fölkelő rácok 
elleni csatározásokban, tüntette ki magát. A 
szenttamási sáncok ostrománál több szurony­
sebet is kapott. El is fogták egyszer, de a ki­
végzés előtti éjjel sikerült megszöknie. Az őri­
zetére rendelt rácok ugyanis lerészegedtek és 
mikor az egyik betámolygott hozzá, a saját 
handzsárával leszúrta és a fegyverrel tört ma­
gának utat az előőrsök vonalán egészen a zajló 
Tiszáig, a melyen jégtábláról jégtáblára ugorva 
keresztül is jutott. A szabadságharcz után sok 
évig bujdosott, később a Dunagőzhajózási tár­
saság tisztviselője lett Szegeden. Itt is telepe­
dett le, amikor nyugalomba vonult. Az egész 
alsóváros tisztelete és szeretete környékezte a 
szikár, ölestermctü öreg honvédtisztet, akinek 
egészségét a hirtelen hidegre fordult idő ásta 
alá. Tüdőgyulladást kapott és a betegség ro­
hamosan végzett vele. December 14-én hunyta 
le szemét 89. évében az örök álomra. Teme­
tésén megjelent a Dunagőzhajózási társaság 
tisztikara, a negyvennyolcas honvédtársak, szá­
mos rokon és jó barát. Az elhunyt szabadság­

a szegedi büntető járásbíróság előtt folyt le 
azon rágalmazás! per, melyet Karcsai (Knauf) 
Aladár dorosmai patikárus indított ellene. A 
vád az volt, hogy a dorosmai függetlenségi 
kör alakulásakor Roslkovicz Arthur beszédében 
azt mondotta volna róla, hogy „egy embernek 
orvosság helyett mérget adott, de az nem 
vette bmert ifjú Czékus Ferencz megaka­
dályozta." A megidézett tanuk, Rácz Márk, 
Fábián Péter, Szilád! József, Jenéi Miklós és 
ifjú Czékus Ferencz dorosmai lakosok kihallga­
tásával kitűnt a vád teljes alaptalansága. A 
magánvádló ügyvédje, dr. Balssa Ármin újabb 
tanuk és bizonyítékok beszerzésére nyolez napi 
haladékot kért, de a járásbíróság elutasította 
és Rostkovicz Arthurt a vád és következményei 
alól fölmentette. A magánvádló ügyvédje föleb— 
bezést jelentett be, aminek azonban nem lesz 
foganatja, mert a hamis tanúskodásra a jelen 
volt kétszáznál több tisztességes polgár közül 
senki em fog vállalkozni. A hamis vádasko­
dásért azonban Karcsai (Knauf) Aladár pati­
kán us ellen Rostkovicz Arthur annak idején 
megteszi a megtorló lépéseket.
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— KI lesz horgosi jegyző. Mint lapun­
kat Horgosról értesíti tudósítónk, a jegyzői 
állásra Fodor Miklós adónyilvántartónak van a 
legtöbb kilátása, aki mellett az egész község 
népe állást foglal.

— Gyékényszövetkezet Tápén. A tápéi 
hires gyékény nagyban való gyártására, mint 
értesülünk, szövetkezet van alakulóban. A szö­
vetkezet úgy a nyers anyag beszerzésére, mint 
a kész ipari termék piaczi elhelyezésére fog 
alakulni, hogy a község lakossága megszaba­
duljon a közvetítés gondjaitól és költségeitől. 
A szövetkezet működésétől Tápé gyékényipará­
nak állandó fellendülését várhatni. Az alakuló 
szövetkezet a földmivelési és kereskedelmi kor­
mányhoz fog folyamodni államsegélyért.

— Panasz a dorosmai telefonra. Nem­
rég a dorosmai posta nyomorúságaira hívtuk 
föl a postafőnökség figyelmét, most pedig a 
telefon miatt kapunk panaszt. Panaszolják 
ugyanis, hogy fél, sőt háromnegyed óráig is 
megváratják a Szegeddel beszélni akarókat, 
úgy, hogy mire a bekapcsolás megtörténnék, 
akkorra az illetőnek már elment kedve a be­
szélgetéstől, vagy pedig begyalogolt Szegedre. 
Ez azonban nem egy-két ember panasza csu­
pán, ez általános. Fölhívjuk e nyomorúságos 
állapotokra ismételten a szegedi postafőnökség 
figye mét, s ha a bajokon rövidesen segítve nem 
lesz, a panaszosoka keresk. miniszternél keresnek 
orvoslást. A dorosmai postahivatalnál uralkodó 
állapotok már teljesen tűrhetetlenek is, s igazán 
helye volna már a szigorú és erélyes vizsgá­
latnak. A leghelyesebb volna azonban, ha 
rendes postahivatalt állítanának föl Dorosmán, 
ahol 18.000 főnyi lakosság van, — mert a 
mostani postamesternő nem képes úgy ellátni 
kötelességét, mint a tanfolyamot végzett és 
szakképzett hivatalnok.

— Csendélet a Rigó-utcában. A Rigó­
utca dolgaival sokat foglalkozott már a sajté), 
a rendőrség, a bíróság, a tanács, sőt a köz­
gyűlés is, de azért maradt minden a régiben. 
Az ott lakó polgárság anyagi és erkölcsi rom­
lásával az ördög sem törődik. Ez a lelketlen 
nembánomság indította arra az utca lakosságát, 
hogy panaszával a sikctséggel megvert helyi ható­
ság elkerülésével egyenesen a belügyi kormány­
hoz forduljon jogorvoslatért. Egyszer már történt 
ilyesmi. Az árviz-uteza lakosai fordultak a bel­
ügyi kormányhoz panaszaikkal és ott kedvezően 
intézték is azt el. A panaszos fölterjesztés iga­
zán alapos lesz, mert mellékelve az utcza liely- 
szinrajza a házak és az örömtanyák feltüntetésével. 
A panaszos íráshoz fényképfölvételeket csatolnak, 
amelyek az utcza erkölcseire vetnek élénk vi­
lágot. A fényképek aláírásaiból következtetni 
lehet az utcza erkölcseire _ is. Csak néhány 
czimet sorolunk föl. „Rendőrök távezása haj­
nalban az örömtanyáról.“ A fénykép igazán 
sikerült. „Huszártisztek lovaglása a gyalogjárón.“ 
„Az örömlányok a kis kapuban." Pörpatvar a 
rigó utczában.“ „Az elakadt szekér.“ „Csata 
után.“ Ez is pompás fölvétel. Az örömtanya 
bevert ablakain a fizet szerelem tündérei kan­
dikálnak ki az utczára, ahol kiváncsi népcso­
port előtt Bende Antal rókusi rbiztos daliás 
alakja látható . . . Ezeket a sikerült fénykép­
fölvételeket csatolni fogják a panaszos rigó-ut- 
czai lakosok a belügyi kormányhoz intézendő 
Írásukhoz. A főkapitány nem fog örülni annak 
a leiratnak, amelyhez e képes ábrázatokat 
fogják csatolni.

— Bábuöltöztetés ezímen gyermekjáték sorozatot 
készített a „Budapesti Nőiruhaipar Szövetkezet“, amely 
báró Dániel Ernőné elnöklete alatt dicséretreméltó 
buzgósággal és eredményekkel igyeksz k a maga elé 
tűzött cz.élt elérni. Még csak kél hónapja, hogy a Vili 
kerületben a Futó u. 7. sz. iparlelepén női confectió- 
müheiyt és úri leányoknak gyakorló tanműhelyt nyitott, 
már is újabb tanujelét adja éirtrevalóságának a gyermek 
játékműhely felállításával. A szövetkezet a női munka­
kört minden irányban tágítandó, tekintettel arra, hogy 
karácsony táján néhány millió koron i értékű bábut és 
bábu ruhát hoznak be Magyarországra, a szövetkezet a 
gyermekjátékosztály nyit isával a nyárban mutatkozó 
inunkahiányt óhajtja ellensúlyozni azzal, hogy a nők 
munkásságát, olyan dolgok előállításával foglalkoztatja, 
amiért az ország bábu dolgokban külföldnek igen nagy 
adót fizet. Az ez idei karácsonyi újdonsága a „Bálut- 
öltiiztefés" oly játékszert kíván a leányoknak a kezébe 
adni, mint a milyent a Richter-féle kóépitöszekrény a 
a fmknak szolgál, s a melyet évről-évre bővíteni és



komplikálni lehet. Az ezen a czimen megjelent kis füzet 
a 6—14.éves leánykák fejlődő gondolkodásához alkal­
mazva különféle báburuhák természetes nagyságú szabás 
rajzait hozza, értelmes utasításokkal a megfelelő ruha­
darabok készítésére Ha ezeket az utasításokat a mamák 
elolvassák s rádlizóval a már kész szabásmintát papír­
lapra átnyomják s a kiollózott papírlapot a megfelelő 
szövetre tűzdelik, a kis leányka kezébe adott tü csak­
hamar nyomon van s egy kis türelemmel a kedvencz 
tudatlansága le van győzve s a gyermekleányok, a nők 
legszebb erényei: a gondosság, ízlés és kézügyesség 
iránt való előszeretet eltántorithatatlan tulajdonosaivá 
lettek. A füzet egyrészt, ha játékszerül is szolgál, a 
leánykákat igy az életre készít elő. Kapható minden 
könyv-, papír- és játékkereskedésben és az azt elő- 
állitó „Női Ruhaipar Szövetkezetében Budapesten, 
Vili. Futó-utsza 7.
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Vadászat a város ellen.
Országos botrány fog keletkezni abból az 

ügyből, amelyről lapunk vezérczikkében külön 
is megemlékeztünk. Most kezd csak fejlődni a 
dolog.

Tudvalevőleg a tápéi rét bérletére Örlősy 
Gyula vasúti leszámítoló hivatalnok és Pázmán 
János nagyiparos nyújtották be a legkedvezőbb 
ajánlatot. A négyezer holdas vadászterületért 980 
korona haszonbért ígértek. Ez tisztességes 
ajánlat.

Mégis mi történt ? A városi tanács nem 
fogadta el ajánlatukat, hanem a kevesebbet 
ígérő dr. Gajári Bélának adta oda a vadász- 
területet, a kinek a háta mögött a szegedi va­
dászegylet áll, amelynek elnöke Bokor Pál 
gazdasági tanácsos, akinek elnöklete alatt tar­
tották meg az árlejtést, amely azért végződött 
ez egyszer oly kellemesen meglepő jó ered­
ménynyel a városra nézve, mert a mi előző 
czikkeink sorompót nyitottak a szabad ver­
senynek.

Lám, lám, hogy felszökött egyszerre a sze­
gedi vadászterületek értéke, mihelyt nem sike­
rült az egyik árverező, Örlősy Gyula lekenye­
rezése !

De térjünk a dologra, amelynek a hátteré­
ben lappang a vadászok érdeke, szemben a 
városéval. Ezek a jámbor sttiszszük csúnyán 
felsültek ez egyszer. A vadászat a város érdeke 
ellen — nem sikerült.

Ha közelebbről vizsgáljuk a dolgot, ez 
nem is vadászat, hanem lesipuskázás — és 
hiába érzékenykednek a fölsülí stüszsziik, férfias 
nyíltsággal ki kell jelentenünk, hogy nem tart­
juk megengedhetőnek azon eljárást, amelyet 
elkövettek.

De ha hibáztatni lehet valakit, úgy az 
leginkább a város tanácsát illeti, amely a helyett, 
hogy köszönetét szavazott volna Örlősy Gyulá­
nak, akinek a nem remélt eredményt köszön­
heti, az ő legkedvezőbb ajánlatát a legotrombább 
módon visszautasította.

Ezen visszautasítás indoklását Bokor Pál 
gazdasági tanácsos terjesztette a tanácsülés elé, 
tehát minden felelősség őt terheli is érte.

Kénytelenek vagyunk foglalkozni az ő sze­
replésével ebben a kérdésben, lévén ő nemcsak 
a város gazdasági tanácsosa, hanem a szegedi 
vadászegylet elnöke is. Ez a két állás nem 
összeférhetetlen, de menten azzá vált, midőn a 
város érdekei homlokegyenest ellenkeznek, sőt 
szembe kerülnek a vadászegylet, a stiiszszii- 
czimboraság érdekeivel.

Ez az összeférhetetlenség pedig már hó­
napokkal ezelőtt megtörtént. Mi rá is mutattunk 
nyíltan. Még a vak is látta az érdekösszeiitkö- 
zf.s*’ csa,k éppen Bokor Pál nem, pedig olyan 
előkelő és fontos állásban, melyet ő a város­
nál betölt, feltétlenül szükség volna annyi ta­
pintatra és érzékenységre, hogy ezt észrevegye 
es amint a városnak általa képviselt és reá 
bízott érdekei szembe kerülnek az elnöklete 
alatt működő vadászegylet érdekeivel, akkor 
vagy a városnál viselt állásáról, vagy pedig a 
vadászegylet elnökségéről mondjon le.

Az erkölcsi összeférhetetlenség legelemibb 
föltétele ez volna. De mit tehetünk mi arról, 
hogy ez az. érzékenység, a közéleti szemérem 
annyira kihalt az emberekből Szegeden. A köz- 
szellem rothadásának újabb bizonyítéka ez.

De folytassuk csak a dolgot. A szegedi 
vadásztársaság elhatározza, hogy a város éde- 
kcinek megsértésével nem engedi tagjait árve­
rezni. Ezen a gyűlésen Endrényi Lajos, a városi 
képviselő, az egyik napilap kiadója és társtulaj­
donosa, az indítványozó, Bokor Pál gazdasági 
tanácsos pedig az elnök. Tehát ők ketten a
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legjobban tudták, hogy a vadászegylet állásfog­
lalása a város megkárosítását czélozza.

Mit tett ezután Bokor Pál, a gazdasági 
tanácsos V A felszabaduló vadászterületekre a 
város közönsége nevében árlejtést hirdetett, azt 
közzétette a napilapokban, ami tetemes költsé­
gébe került a városnak.

Micsoda kétlelküség ! Bokor Pál, a vadász­
egylet elnöke a város érdekei ellen szövetséget 
létesít, mig ugyanaz a Bokor Pál, mint a város 
érdekeinek az őre, gazdasági tanácsosa, árlej­
tést hirdet a külszin, a látszat kedvéért, vagy 
hogy a ezopf, a forma betartassék.

Megtartják ezután az árlejtést ugyancsak 
Bokor Pál elnöklete alatt. Ott vannak a va- 
dász-czimborák megbízottjai. Itt kellemetlen 
meglepetés várja őket. Előtoppan valami 
örlősy Gyula nevű jött-ment, vasúti hivatalnok 
és vakmerőén ráver az ő területeikre. Egyezni 
próbálnak vele a város kárára. Nem sikerül. 
Kétségbeesetten súgnak-búgnak a felsült va- 
dászczimbórák. Az elnöklő tanácsos közben 
felfüggeszti a gyűlést, sőt maga is elhagyja a 
termet és szóba elegyül az árverező vadász- 
czimborával. Hiába. Nincs menekvés. A kelep­
céébe, melyet a város érdekeinek ástak, maguk 
esnek belé.

Ez boszut, ez vért kíván. Meg kell aka­
dályozni, hogy az a jött-ment vasutas vadász- 
területet kapjon. A stüszszü-czimboraság hatalmas 
ám. Tagjai vannak a városi tanácsban, sőt a 
köztörvényhatósági bizottságban is.

Mit a város érdeke ? Az a legutolsó. Első 
a vadászczimbóráké. így aztán a kétségtelenül 
félrevezetett tanács nem is adta oda a legtöbbet 
ígérő Örlősynek a tápéi rétet, hanem a jóval 
kevesebbet Ígérő Gajári nevű árverezőnek.

De hát ezt indokolni is kellett. Vadász- 
ember köztudomás szerint nem szokott kétségbe­
esni, ha hazudni kell. Egész természetes tehát, 
hogy a szemenszedett hazugságok lánczolatával 
állottak elő.

Vegyük hát sorra valamennyit. Az a baj, 
hogy Örlősy Gyula vasúti hivatalnok, akit el­
helyezhetnek Szegedről és hogy nem képes 
elegendő biztosítékot nyújtani. Ez hazugság. 
Örlősy Gyula a vasúti leszámítoló hivatal tiszt­
viselője, a ki Szegedről csak az esetben helyez­
hető el, ha az egész hivatalt elhelyeznék, 
ami nagy csapás lenne a városra. Örlősynek 
azonban van társa is, Pázmán János nagyiparos, 
akire a bérlet szintén kötelező. Mindketten a 
hat évi bérösszegre telekkönyvi biztosítékot is 
ajánlanak föl, ha a város kívánja. Az ezer ko­
rona biztosítékot azonnal készek letenni, az 
első évi bérösszegét pedig kifizetni.

Mi kell hát több ? Ad-e ennél több bizto­
sítékot Gajári, a másik árverező ? Bizonyára nem.

Az az Örlőssy Gyula van olyan megbíz­
ható, úri ember, mint Gajári, akiről nem tudni, 
mikor csöppent ide a családfája. Ellenben 
Örlősynek dédapja, Müller József Szeged város 
főjegyzője volt József császár idejében. A neve 
most rajta van a városháza nagy harangján. 
Nagyapja Müller Peren ez szegvári főbíró volt, 
az édes apja pedig 36 év óta Szeged város 
hivatalnoka és itt ni háztulajdonos, ő maga 
pedig érettségit tett, önkéntes! évét leszolgált 
vasúti tisztviselő, nem volt se rőfös, se 
nyomdászinas.

Hazugság az is, hogy az ármentesitő kubik- 
gödreiben külön vadászati engedély alapján 
joggal bírna Endrényi és Gajári. Az ármentesitő 
kubikgödrei nem képeznek külön vadászterületet, 
mert a földművelési kormány azt nem is enge­
délyezte. Azért az aranyért, amit fizetnek érte, 
mert adhat az ármentesitő társulat vadászati 
jogot, tehát határsértésröl szó sem lehet. De ha 
lehet is, az a bérlők dolga, nem pedig a városé.

Hogy a tápéi réten vadat tenyésztett volna 
eddig is a szegedi vadásztársaság, az is a va­
dászok közismert igazmondásának értékére szál­
lítható le.

Csupán egy esetet hozunk föl. Nem rég, 
hogy a Maros befagyott, a jégen áttévedt a 
tápéi rétre, alkalmasint a báró Gerliczy-uradalmá- 
ból négy őz. Amint megtudta ezt Endrényi 
Lajos, a vadászegyleí igazgatója, azonnal hajtó 
és körvadászatot rendezett. Ez alkalommal le is 
puskázták mind a négy őzet, egy fáczáut és 520 
nyulat. Ez is bizonyítja, hogy a sz.gcdi vadász- 
társaság nem tenyészti a vadat, hanem pusztítja.
A fáczánokat is lepuskázták már az utolsóig.

^ Ez a ézrvelés sem állhat meg tehát. De 
hát akkor mért utasították vissza a kedvezőbb 
ajánlatot ?

Ez a az kérdés, amelyre őszintén felelni 
nem tudnak, de nem is akarnak. No de majd 
kiugrasztják mi a bokorból a nyulat, illetve a 
vadászczitnborákat, akiknek érdekében ez a 
botrányos visszautasítás történt. Még nem 
hangzott el ám az utolsó szó. Fölkavarjuk mi 
ezt a dolgot úgy, hogy megemlegetik mindazok, 
akik ezt a lesipuskás vadászatot rendezték a 
város érdekei ellen.

Ebbe a csúnya botrányos ügybe bek. "ték 
Kállay Albert főispán személyét is. HivatkuMŰt 
rá Weiner Miksa vadászczimborája az árlejtés 
alkalmával. Nem tudjuk, az ő tudtával és 
beleegyezésével történt-e ez ? Majd felelni fog 
ő is erre.

Annyit azonban előre is jelzünk, hogy a 
dolgot nem engedjük elaludni. Nyilatkozatok­
kal, lovagiaskodással ezt nem lehet elintézni. 
Itt sajtópernek és felfüggesztéssel egybekötött 
fegyelmi vizsgálatnak van csupán helye.

Mi állni fogjuk a sarat mindenütt.
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Innen-onnan.
(Fogynak a hősök.)

Ez a szeszélyesen változó téli időjárás 
rendkiviil veszedelmes az öreg emberekre, 
akik közül igen sokat költöztetett a jobb hazába. 
Alig van nap, hogy a lapok hirt ne adnának 
negyvennyolezas honvédek haláláról.

Rohamosan fogynak a hősök. Az egykor 
népes honvédegyleteknek ma már alig van 
néhány tagja. Azok is készülnek a többiek után 
a nagy útra, ahonnan nincs többé viszatérés.

Fogynak a hősök, a haza iránt való hűség 
és önfeláldozás nemes példányképei, ellenben 
az önzés sápadt arczu lovagjai szaporodnak. 
Mi lesz belőlünk, ha megint eljő az az idő, 
amikor a hazának önzetlen férfiakra lesz szük­
sége ?

(Elfelejtett történetek.)
Sajnálatos dolog, hogy a sajtó munkásai, 

a „ma“ történetírói nem sokat törődnek a 
holnappal és nem igen igyekeznek megöröki- 
teni az 1848—49. évi szabadságharcznak azon 
mellékmozzanatait, amelyek élő tanúi elbeszé­
lései nyomán maradtak fönn.

Maholnap alig lesz a nemzet nagy szabad- 
ságharczának élő tanúja. Kétszeres kötelessége 
tehát a sajtó munkásainak a még most csak 
félig elfelejtett történeteket megmenteni a 
történetírók számára, akiknek igen becses anya­
got szolgáltathatunk.

(Az öreg Dudás.)
Nem a legöregebb Dudásról van szó, aki 

függetlenségi elveinek szögre akasztásával sza­
vazott le a Lukácsra, hanem Dudás Károly 
bátyánkról, aki tisztes polgára Dorosmának és 
még nem nyelt golyóbist. (De ne is nyeljen !)

Még nem egészen öreg ember Dudás 
bátyánk, de hát sokat elhullajtott már ő kelme 
is a harminczkettőből.

Mikor még javában folytak a korteskedések, 
Dudás bátyánk kijelentette, hogy ő nem szavaz. 
A mitugrálszok elkövettek ugyan mindent, 
de az öreg megmaradt állhatatosan e szándéka 
mellett.

De nem azért mitugrálszok ám a mitugrál­
szok, hogy oly könnyen lemondjanak a meg- 
puhitás reménységéről. Addig ugráltak, mig ki 
nem eszelték, hogy szoknyás korteseket külde­
nek az öreg Dudás nyakára.

Akadtak is vállalkozók és őnagvságáék 
elmentek megpuhitani, labanccá tenni a kuruez 
Dudást. Beszéltek hozzá hízelgő, szép szóval, 
sót a seietvás ábrázatját is végigezirovatták 
neki, mikor beszéltek hozzá :

— De hát Dudás bácsi, kedves Dudás 
bácsi, ugy-e elmegy szavazni . .

Az öreg Dudásban fölkerekedett a jó vér 
cs ugyancsak melege lett az asszonyhizelgéstől.

Jaj iénsasszonyok, csak ne czirógassanak 
man ug), inert mindjárt visszaczinógatom.

— Hát elmegy szavazni, ug/-e ho<>y el­
megy ? ö

‘Tűé, de sokat k,váltnak egyszörre a 
tensasszonykák, hiszen a czirógatás után n • n 
a szavazás szokott következni
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I. évfolyam, ;J,9. szám

Szerkesztői üzenetek.
M. (Tápé.) Az illető néppárti képviselő dr. Kovács 

Pál volt.
S. (Horgos.) Levél későn érkezett. Akkorra már 

elutazott.
N. (Szeged.) Mi is úgy tudjuk, hogy az illető ügy­

véd ellen sikkasztásért eljárás van folyamatban. Lesz 
rá gondunk.

K. (Kistelek.) Lesz rá gondunk. Az olyan alakot 
majd eltávolítjuk a kerületből.

Rendőr. (Szeged.) Egészen nyugodt lehet. Nem 
fogjuk elárulni a bíróság előtt sem.

Kiadóhivatali üzenetek.
Lapunk kiadóhivatala ezúton is kéri t. 

előfizetőinket, hogy amennyiben a lap szét­
küldésében vagy kihordásában bármiféle hiányt 
is tapasztalnának, azt egyszerit levelező-lapon 
azonnal hozzák tudomására, hogy megfelelőleg 
intézkedhessek.

Vidéki előfizetőinkhez. Azon tisztelt vidéki elő­
fizetőink, akik az előfizetési díjjal hátralékban vannak, 
legyenek szívesek hátralékait újévig kiegyenlíteni, mert 
ellenkező esetben lapunk küldését beszüntetni leszünk 
kénytelenek.

Hirdetési irodák. A leszámolást január elsejére 
halasztottak, mert az ünnepek előtt ez lehetetlen volna.

1 Jótékonyczélu államsorsjegy ára 4. K 
í Jósziv-sorsjegy ára 10.50 „
1 negyed osztálysorsjáték ára 8 —■ .

A három együtt csalj 20 Korona.
Megrendelések postautalványon

fftlHiaill? Bu(lal,est’ .(Mercurpaloh)

csoportja

km egyenruháit
a legjobb kivitelben és legolcsóbb árak- 

mellet! készülnek

Nemes L. és társa
egyenruházati intézetében

Kelemen-utcza JZCgCdCtl. Kelemen-utc/a

E«répában Vcrsenytfycssc emelt

legszebb Karácsonyi és újévi ajándéK!
remek JÍÜMLÍIÍIMS

0 évi jótállással, továbbá ajánlom

beszélő- és
éneklőgépeimet

amit kedvező részletfizetésre is adok. —
Érdeklődőknek bármikor be lesz mutatva a gép.

Tisztelettel

S2ssirató József.
Buktával? • Szegeden, a vérosibárhazb. akapu mell. 
•jí. t>ß! t4s|. Hmvr s rheiy, főtér a r, k tempi, atal.

éra, ftsztr és látsztr
elárusító üzletemet és

jaVitó-taííhclycmd

lengyel Cőriucz
cs. és kir. udvari bútor gyáros

lljonnan, modern berendezett míiasztalossága.
SZEb KIS), Vadász-iitcza 2. sz.

m

GyerneHeKncH
mi a legkedvesebb ? Képes- és mesésifdnyVcK
rajzolásához festékek es rajzlapok, társas- 

11 játékok. aae= —j—

Felnőtteknek albumoK, dobo- 
zoHban diszteVétpapiroK, disz-

mütárgyaK, emle> és imaKönyVeK, díszes fatárgyaK,
melyek beégetéséhez es festéshez alkal­

masak ; olaj- és aquarel festb’KészleteK.
Bartes JLipót,

Kárász-utcza sarok, 
a Kossuth-szoborral szemben

megbővitvén, helyszűke miatt, 
mely 8 éV Óta fenáll, a Kárász-utca 
14. szám alá, Vészits-fele ház­
ban. a próféta szállóval szemben

helyeztem át
Jobb felismerhetés vegeit a regi 
üzlet kirakata mellett alkalmazott

angol és szerecsen cégtábla
is ki van függesztve uj üzletem 
kirakatai között. — Az eddig 
tapasztalt szives pártfogást to­
vábbra is remélve és kérve 
maradok kiváló tisztelettel . .

Elvállal a legjutányosabb ár mellett kizárólag 
szolid kivitelben, előadott vagy saját tervek 
szerint egyes bútorok vagy egész berendezés 
készítését Klauzál-téri fényesen berendezet 
bútor áruházából ped!g kész bútorokból állandó 

— 7 kiállítás van. =

ftohplti-forrás
gyógyhatású ásványvizének főraktára Szeged 
és vidéke t. közönségének rendelkezésére áll. A

Boholti-ásványviz
kitűnő összetételeinél fogva nemcsak mint 

gyógyviz is igen ajánlható, hanem mint 

igen kellemes élvezeti viz, szénsavdus tartal­

mánál fogva "borra.1 vagy szörppel 
keverve igen kellemes s mint ilyennek, egy 

csal ad asztaláról sem szabad hiányoznia. A

8.

pä? y pár férfi vagy
V _

Boholti-viz
női

krajezár |S3 tamáséi
különféle színekben

FÖLDES IZSÖ“Ä“
SZEGEDEN,

Kelemen-utcza, Európa átellenében.

Vidékre1 frl 05 ^ előleg« beKüldése ellenében
-------- 1 bérmentve

naponta házhoz szállítva:

2 liUfCS üvegekben üvegenként 18 Kf-
1 „ ,, „ 11 Kf-

Tisztelettel

Pálfy Antal Szeged, WHiaa s. $z.
Megrendeléseket elfogad 22Zát,3dm.án. 

Zsigmond szállító ur is Bocskay-u. 9. sz

Telefon-szám 402.

egKezdődött a Vadászat!
Du-an felszerelt fegyver raktálamra felhívom 

a víulasz-Fp'jit híveinek figyelmét. Fegyvereim 
kitűnően hordanak és a legújabb szerkezetűek 

Keren dúsan felszerelt fegyver rakiarom 
megtekintését. Tisztelettel

íSeöök Mihály
SZEGED, Széchenyi-tér, Jerney-ház.

Nyomatott Vémay L, gőzerejű könyvnyomdáját»
an Szegeden 1902.


